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Ο Έλληνας γιατρός που μας κάνει υπερήφανους
Επιστήμες / Ιατρική - Βιολογία

 

Ο ομογενής νευροχειρούργος Χρήστος Ξένος που εργάζεται στο παιδικό 
νοσοκομείο Monash της Μελβούρνης, χάρη σε μία επαναστατική μέθοδο 
κατάφερε να αφαιρέσει ένα τεράστιο όγκο από το κεφαλάκι του ενός έτους 
Ivan Joe Leo κάνοντας τα Αυστραλιανά μέσα ενημέρωσης να μιλούν για 
ιατρικό θαύμα! Το επίτευγμα του Χρ. Ξένου αποκτά μεγαλύτερη αξία αν 
αναλογιστεί κανείς ότι επιτεύχθηκε αφιλοκερδώς!

Ας πάρουμε όμως τα πράγματα από την αρχή. Ο εφιάλτης της Τζόσελιν Σάρι από 
τη Νέα Γουινέα ξεκίνησε όταν το αγοράκι της ήταν μόλις τριών μηνών. Η ίδια, 
νοσοκόμα στο επάγγελμα, παρατήρησε οτι ο γιος της εμφάνισε ένα εξόγκωμα στο 
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κεφάλι το οποίο μέρα με τη μέρα μεγάλωνε όλο και περισσότερο. Μέσα σε έξι 
μήνες είχε φτάσει το μέγεθος μήλου και τα πράγματα έδειχναν να χειροτερεύουν. 
Όταν ο μικρός Ivan Joe έφτασε στα χέρια του Χρ. Ξένου, ο όγκος στο κεφάλι του 
είχε φτάσει το μέγεθος μπάλας ποδοσφαίρου! Το θέαμα για το γιατρό ήταν 
συγκλονιστικό αφού όπως είπε »ο μικρός έμοιαζε να έχει δυο κεφάλια», και η 
διάγνωσή του ήταν κρανιακή εγκεφαλοκήλη λόγω κατάγματος στο κρανίο κατά τη 
διάρκεια του τοκετού.

Η δουλειά που έπρεπε να καταβάλει ο Έλληνας γιατρός ήταν εξαιρετικά δύσκολη 
όσο και πρωτοπόρα. Τί έκανε; ‘Φύτεψε’ ένα σωληνάκι με ειδική βαλβίδα στον 
εγκέφαλο του μικρού, το οποίο κατέληγε στο στομάχι του απ’ όπου και θα 
αποβάλλονταν το υγρό του όγκου. »Το κεφάλι του Ivan ήταν για πάνω από έξι 
μήνες σαν κρατήρας ηφαιστείου» εξηγεί ο γιατρός. Σταδιακά ο όγκος άρχισε να 
συρρικνώνεται ώσπου στέγνωσε και εξαφανίστηκε. Το παιδί εμφάνισε εμφανή 
βελτίωση αφού για πρώτη φορά άρχισε να μιλάει, να κινεί τα μέλη του και να 
ανταποκρίνεται στα ερεθίσματα του περιβάλλοντος.

Η δουλειά όμως του Χρ. Ξένου δε σταμάτησε εκεί. Με τη βοήθεια μια ομάδας 
νευροχειρούργων και τη συνεργασία του πλαστικού χειρούργου Charles Baillieu 
κατάφεραν να κλείσουν τον ανοιχτό εγκέφαλο του παιδιού και να ξαναχτίσουν τα 
οστά του κρανίου με οστικά μοσχεύματα από άλλα σημεία του κρανίου. 
Χρειάστηκαν πάνω από οχτώ ώρες και περισσότερες από 50 βιοδιασπώμενες βίδες 
και πλάκες για να συναρμολογηθεί εκ νέου το κρανίο του μικρού! Όλα όμως πήγαν 
καλά και με τον καιρό όλα τα οστικά κενά θα κλείσουν και ο μικρούλης θα είναι 
απόλυτα υγιής! Ήδη αισθάνεται πολύ καλύτερα και εξελίσσεται σε ένα 
σκανταλιάρη, ζωηρό και παιχνιδιάρη πιτσιρίκο!

Το ιατρικό αυτό θαύμα του χαρισματικού Έλληνα γιατρού μας κάνει περήφανους 
και δίνει νέο νόημα στις λέξεις ελπίδα και ανθρωπιά. Όταν η επιστήμη 
συνδυάζεται με την αγάπη και τον σεβασμό για τον άνθρωπο το αποτέλεσμα είναι 
πραγματικά συγκλονιστικό.

Και μπορεί η χώρα μας να βιώνει μια δύσκολη περίοδο,το σίγουρο πάντως είναι οτι 
έχουμε λαμπρούς επιστήμονες και πάνω απ’όλα ανθρώπους που όταν βρεθούν στο 
κατάλληλο επαγγελματικό περιβάλλον μπορούν να κάνουν θαύματα!
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